

各公務機構政風單位加強推動 廉政多元宣導盼促成廉能新象

【本刊訊】中央、地方機構齊力合作，多元宣導反貪尚廉政策。**經濟部水利署北區水資源局**為增進水庫治理之透明化，假新竹縣北埔鄉寶二水庫辦理座談會，由該局副局長王國樑主持。會中由該局管理中心主任林生榮進行水庫治理現況簡報，並請新竹地檢署檢察官鄧茂瑜簡報當前國土保育犯罪查緝概況、法務部廉政署北部地區調查組組長毛有增檢察官介紹當前廉政工作推動概況，及該局政風室主任吳仁毅報告北區水資源局廉政作為，該局同時邀請檢察、廉政、調查、自來水公司、農田水利會、協力廠商等多方代表與會，針對該局執行水庫治理作業時面臨的問題，對談溝通，凝聚共識，解決問題。

新北市政府日前無車日活動，首度結合臺北市與交通部道路安委員會共同舉辦，以YouBike, We Bike, All Bike口號，號召1,000位民眾與交通部長葉匡時、雙北市長及活動代言人OPEN小將，共同騎乘YouBike，由臺北市自來水園區出發，經永福橋、環河東路、中安大橋，最後抵達新店安坑陽光運動公園，沿途飽覽新北市水岸景色。新北市政府政風室也特別設立心手相廉、擁抱陽光宣導攤位，懸掛反貪及反賄選宣導海報與標語，參

加民眾除先填寫施政廉潔滿意度問卷外，還可參加廉政互動遊戲，在富趣味互動聲中，讓廉政理念深植人心。

屏東縣政府政風處致力推動誠信教育，為向學生灌輸廉政理念，邀集廉政志工以金幣是誰的廉政故事為主軸，扮成故事中人物，以逗趣方式演出今年校園巡迴宣導劇碼。日前假屏東市復興國小演出首場，學校師生共同參與，演出過程中，小朋友時而哄堂大笑，時而與臺上演出人物互動，場面熱絡。本次演出劇碼、行頭、道具，均由志工動手製作，並一再彩排，將故事生動活潑化。縣府政風處表示：希望藉由廉政志工話劇演出，引導小朋友思考公務員收賄、選舉賄選與豆腐渣工程的關聯性，將廉潔誠信美德潛移默化紮根在學童心中。



澎湖縣政府為培育學生反貪腐、反賄選之法律常識，以落實推動校園誠信，深化學子品格教育，開學後由縣府政風處結合稅務局政風室偕同廉政志工，深入校園賡續辦理校園說誠信

故事活動，期盼藉由誠信故事、閩小妹反貪動畫等活潑課程，建立學童對於誠信品格的基礎認知。縣府政風處表示，該處於去年開始進入校園宣導，透過誠信故事、動畫宣導影片等方式，希望反貪意識種子能在學童身上萌芽，藉此達到推動校園誠信、深化學子品格教育成效，進而能有效建構全民參與廉政防貪網絡。

新北市蘆洲區公所政風室為行銷清廉負責之公共服務形象，邀請民眾共同加入反貪行列，凝聚全民反貪意識，日前配合新北市蘆洲神將文化祭活動，辦理反貪及反賄選社會參與活動，透過輕鬆有趣的廉政對對碰互動遊戲，吸引民眾踴躍參加，以寓教於樂方式，傳達廉政及反賄觀念，並設置宣導海報展示區，由專人現場講解介紹廉政工作。另結合新北地檢署設攤辦理反賄選宣導，由新北市榮譽觀護人反賄選青春歌舞團進行表演，並設計有獎徵答活動，多元化啟發反貪、反賄選意識，民眾反應熱烈。



臺東地檢召開地區政風機構業務聯繫會

【本刊訊】為加強檢察機關與政風機構間之聯繫協調及配合，並因應將舉行之地方選舉，臺東地檢署日前邀集臺東縣政府政風處、臺東地院、綠島監獄等地區政風機構主管，召開臺

東地區政風業務聯繫會議。

本次會議由檢察長黃玉垣主持，除邀請王主任檢察官針對查賄及加強反貪、防貪及肅貪議題辦理專題演講外，該署政風室並提出專題報告，以

提供與會政風機構業務參考，黃檢察長並籲請臺東地區各政風機構，結合機關資源與地方活動，以小而美、小而省的宣導方式，充分運用宣導網絡，深入基層，推展反賄觀念，並協助該署各項查賄作為。

上海志願者協會參訪東戒所

【本刊訊】大陸地區上海市社會幫教志願者協會應海峽兩岸法學交流協會之邀，來臺進行參訪交流，日前安排參訪臺東戒治所，就臺灣監獄教化及受刑人戒治毒品實務，進行交流。

參訪是日，由所長葛煌明親自簡報，除就我目前戒治業務現況、該所收容人之類型、外役監獄之特色及近年積極發展多元自營作業豐碩成果詳加介紹外，雙方亦就毒品戒治業務相互交流意見，提供寶貴經驗。

